



中国力学学会

中国科学院高超声速科技中心  
Hypersonic Research Center CAS

中国科学院力学研究所



高温气体动力学国家重点实验室

首 页 | 大会组委会 | 会议剪影 | 专题研讨会 | 日程安排 | 重要日期 | 住宿 | 交通 | 联系我们

文章搜索  

点击参会注册

点击提交论文

## 合作伙伴

## 主办单位



## 承办单位

中国科学院力学研究所

中国科学院高超声速科技中心

## 赞助单位

中国科学院高超声速科技中心

高温气体动力学国家重点实验室

## 联系我们

地址：北京市北四环西路15号

邮政编码：100190

E-mail：hstc@imech.ac.cn

## 论文资料

编 号：

提交时间： 2012-09-29

专 题： 高超声速推进

中文标题： 超声速燃烧稳燃极限的理论研究

英文标题： Analysis on Blow out Limits of Flames in Supersonic Airflows

超声速燃烧稳燃极限是研究超声速稳燃机制的重要途径。我们实验发现，在来流马赫数2到3的实验条件下，上游横向喷射超临界煤油的贫油稳燃极限对应的总当量比随着总温的升高而升高，而且马赫数越大，上升趋势越明显。这与预混条件下以及凹腔内喷油条件下的稳燃极限当量比在变化趋势上正好相反。这说明燃料与来流的混合很可能影响稳燃极限。本文对超声速燃烧中凹腔上游横向喷注燃料的燃烧稳定极限进行了分析。穿透深度影响燃料和空气的混合程度，而燃烧时的穿透深度目前无适用公式求算，因此我们首先通过纹影拍摄，得到了燃烧时的穿透深度；因燃烧时穿透深度与喷油能量及波后背压相关我们在原有的穿透公式基础上进行了修改并与纹影实验测量结果相对比，验证了公式的可靠性。通过对凹腔前台阶穿透深度方向上局部当量比的分布作高斯近似，并借助穿透深度及剪切层的厚度求得凹腔剪切层内的平均当量比，力求通过穿透深度和剪切层内当量比对进入凹腔的油气量及其混合程度作进一步了解。另一方面，从理论上解释上游喷射稳燃极限随来流总温的变化，定性的解释了稳燃极限当量比随总温变化的趋势。通过建立凹腔上游喷射稳定燃烧的条件，为燃烧实验的参数设定及凹腔的优化设计提供理论依据与数值参考。

中文摘要：

英文摘要： 齐力，张泰昌，范学军

英文作者：

电子邮件： qili@mail.ustc.edu.cn

联系地址： 北京市海淀区北四环西路15号

公司传真： 13331168362

邮 编： 100190

附件下载： [全文下载](#)